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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos doze dias do mês de julho do ano de 2018, em horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 42ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, Jeferson 

Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel 

Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 41ª Sessão Ordinária realizada em 5 de julho, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito: resposta - Requerimento 206/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

COMUTRAN - Conselho Municipal de Trânsito para que informe sobre a possibilidade 

de implantar estacionamento 45 graus na Rua Irineo Santini, em frente a E.M. Leonor 

Cerdeira, na Vila Nossa Senhora de Fátima. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 217/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

COMUTRAN (Conselho Municipal de Transito) para que viabilize o fechamento da Rua 

13 de Dezembro em frente a escola José Sebastião Herrera na hora de entrada e saída 

dos alunos localizada Distrito Alto da Brancal. Ofício de Comutran - Conselho Municipal 

de Trânsito: resposta - Requerimento 227/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer ao COMUTRAN para que informe a possibilidade de instalação de placas de 

sinalização de “Proibido estacionar” em um dos lados da Av: Dona Paulina de Moraes. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: resposta - Requerimento 

238/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao COMUTRAN para que informe 

a possibilidade de construção de uma rotatória no cruzamento da Av: Europa com a Av: 

Orestes Gonzaga. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

323/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito para que informe 

a possibilidade de implantar o Programa Melhor Caminho na Vicinal Theodorico Pereira 

de Melo, Bairro Caputera. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 327/2018 - Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - 

Requeremos ao Prefeito para que envie os processos originais de prestação de contas 

dos adiantamentos de viagens e outros, de todas as Secretarias do ano de 2018. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 329/2018 - Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos à Mesa, nos termos regimentais, 
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que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal para que informe o andamento das Emendas 

Parlamentares de todos os Vereadores desta Casa de Leis, e quais já foram 

executadas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

357/2018 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe 

a possibilidade de instalar braços de iluminação pública na Rua Ala Domingues da Silva, 

na altura dos números 357 ao 431 – Jardim Bela Vista. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Indicação 368/2018 - Pedro Correa dos Santos - Indica o 

recapeamento na Avenida Kazumi Yoshimura, do trecho compreendido entre a rotatória 

da Vila Mariana até encontrar a Avenida dos Expedicionários de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 369/2018 - Joao Antonio de 

Oliveira - Indica o recapeamento com capa asfáltica da Rua Valdemar José Ramos, no 

Jardim Pôr do Sol. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

373/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer ao Sr. Prefeito sobre a 

possibilidade de implantar o Programa Internet para todos do bairro do Jaó, São Roque 

e Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 382/2018 

- Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que informe a 

possibilidade de instalar braços de iluminação pública na Rua Pedro Leme Rodrigues, 

na altura dos números 90 ao 253, localizada no Bairro de Cima. PROPOSITURAS - 

Projeto de Decreto Legislativo: 15/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Concede 

Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Luís Eugênio. Requerimento: 384/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer à SABESP para que seja 

respondido o Requerimento 228/17, onde solicita a implantação da rede de esgoto no 

Bairro Taquarizinho - Rod Eduardo Saigh (KM 86) - próximo a Congregação Cristã. 

385/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer à Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos (EBCT), para que informe como está o andamento do processo 

para a distribuição de correspondências no Bairro Itapeva F (Conjunto Habitacional 

Emilio de La Rua). 386/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao COMUTRAN 

- Conselho Municipal de Trânsito, para que informe sobre a possibilidade de implantar 

travessia elevada na Rua Benedito Camargo Margarido - Jardim Grajau em frente à 

EMEI Glaucia de Melo Santos. 387/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

DEMUTRAN - Departamento Municipal de Trânsito, para que implante placas de 

preferência nas rotatórias que não possuem sinalização, em toda sua extensão, na Av. 

Vaticano, Jd. Pilar. 388/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer 

ao Sr. Prefeito para que informe a possibilidade de providenciar a extensão de 

iluminação Pública no Bairro Engenho Velho. 389/2018 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de 
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designar um agente comunitário de saúde para atender os moradores do Bairro Mato 

Dentro localizado no Bairro de Cima. 390/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - 

Requer à Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP, para 

que informe o início das obras de implantação da rede de água e esgoto no Bairro São 

Roque. 391/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao D.D Comandante 

da 1ª Companhia da PM, para intensificar o patrulhamento nos finais de semana, no 

Bairro do Pacova. 392/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao DER 

(Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo) providenciar 

operação tapa buraco na SP 249 Rodovia Pedro Rodrigues Garcia onde liga os 

municípios de Itapeva a Ribeirão Branco. 393/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Luiz Antônio Hussne Cavani, DD. Prefeito Municipal de 

Itapeva, para que nos informe a data prevista para a retomada e término das obras nas 

Unidades Básica de Saúde do parque Cimentolandia, Vila Isabel e do Jardim Brasil. 

394/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à Empresa VIVO S/A 

para que informe a possibilidade de implantar uma Torre de Transmissão de Sinal de 

Telefonia Móvel na Vila Santa Maria. 396/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Requer aoSr. Prefeito que informe a possibilidade de realizar o Lajotamento na 

rua Principal do Bairros das Pedras. 397/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - 

Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que nos informe sobre a falta de médicos 

ginecologistas e pediatras na Unidade Basica de Saúde - CSI (Postão), localizado no 

centro de Itapeva. Indicação: 447/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - 

Indica o recapeamento em toda extensão da Rua Maria Raimunda, Vila Aparecida. 

450/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a limpeza, manutenção das 

calçadas e a poda das árvores da Rua José Martins Margarido - Horto do Ipê. 451/2018 

- Vereador Alexsander Saldanha Franson - Indica que possa designar uma equipe da 

GCM – Guarda Civil Municipal para intensificar a ronda nas redondezas do CDHU. 

452/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica que notifique o proprietário do terreno 

situado a Rua Luiz de Souza Camargo, em frente ao número 125 – Jardim Guanabara, 

para que efetue a limpeza do mesmo; e providencie a manutenção e a colocação de 

tampa ou grade na boca de lobo da Rua Cândido Rodrigues, ao lado do número 973 - 

Jardim Guanabara. A Presidência encaminha o Projeto de Decreto Legislativo, os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de 

costume. TRIBUNA DO POVO: Faz uso da Tribuna do Povo o Cidadão Mauro 

Pinheiro Garcia – Cumprimenta a todos os presentes. Segue-se apresentação de TCC 

sobre o impacto da crise econômica sobre a população itapevense pelos alunos Natan, 

Melissa, Thais e João Roberto, formandos do curso Administração da ETEC Demétrio 
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Azevedo Júnior. Apresentação em anexo. TEMA LIVRE – Faz uso Tribuna a 

vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza os 

alunos e professores envolvidos no trabalho apresentado. Ressalta que não tinha 

conhecimento sobre alguns dos dados apresentados durante o trabalho, que versam 

sobre a realidade econômica do município. Pontua algumas passagens do trabalho. 

Procura dar abrangência às causas da crise pela qual o país passa, salientando que em 

uma democracia o poder emana do povo e a ele cabe a responsabilidade pelas escolhas 

dos seus representantes. Pontua que o futuro cabe aos jovens e a eles a 

responsabilidade pelas tomadas de decisão que moldarão os panoramas futuros, 

inclusive no âmbito da política. Descreve as boas características da política, frisando a 

diferença entre política e politicagem. Explica que muitas vezes cidadãos que procuram 

os vereadores com talões de água e luz não pagos, deixaram de arcar com tais 

despesas optando por aquisições mais supérfluas, o que ao ver dela evidencia uma falta 

de planejamento nos gastos populares em alguns casos. Comenta que o que o caminho 

para se atingir a dignidade é através do acesso ao emprego, trazendo melhorias em 

todas as áreas sociais. Cita casos para exemplificar. Sobre outro assunto, fala sobre os 

andamentos da CEI, de que é membro, sobre o intenso trabalho sendo desenvolvido 

naquela comissão. Que teve origem em uma denúncia apresentada pelo vereador 

Margarido e assinada por todos os demais vereadores, relacionada a emissão de notas 

frias por setores da Prefeitura Municipal. Explica que notas frias seriam notas falsas, 

que somente existiram no papel. Que na conferência de tais notas foram analisadas 

pequenas despesas de Secretarias, ou de viagem. Comenta que diversos indícios de 

irregularidades foram encontrados no processo de análise de tais documentos. Ressalta 

que o trabalho abrangeu todas as Secretarias ouvidos todos os servidores da Prefeitura 

envolvidos de alguma forma, sendo, portanto, minucioso. Explica que agentes políticos 

não podem pedir verba em seu nome para custeio de viagens, portanto cabendo a 

servidores efetivos solicitar empenho em seus nomes. O que segundo ela poderia 

causar alguma confusão, levando a crer que tais servidores estariam envolvidos, 

quando na verdade não estão. Comenta que foram ouvidos responsáveis de empresas 

constantes das notas, com indícios de que tais notas não foram emitidas por elas 

diretamente ou com má fé. Explica em quais esferas e quais trâmites estão sendo 

tomados a partir das evidências encontradas através das análises dos documentos e 

quais podem ser as implicações aos possíveis culpados. Cita as irregularidades 

encontradas durante a averiguação dos documentos relacionados ao caso e frisa que a 

cada dia surgem novas informações e novos casos de notas fraudadas. E finaliza 

pontuando que há sim grandes indícios de irregularidades, que os responsáveis 
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precisam ser punidos e que o relatório final será exposto a toda a população. Faz uso 

Tribuna o vereador Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza os 

alunos do Minas pela excelente apresentação de TCC. Ressalta que fará um breve 

relato sobre o andamento dos trabalhos da CEI. Explica que o trabalho da comissão é 

levantar as irregularidades para que as instâncias dos poderes competentes possam 

julgar os fatos à luz das provas levantadas. Explica ainda que o fato gerador da CEI 

foram irregularidades encontradas em prestação de contas de gastos com pequenas 

despesas e despesas de viagem de alguns departamentos da Prefeitura Municipal e 

que a comissão precisa se ater a este âmbito. Diz que posterior à CEI o ministério 

público também abrirá inquérito para apurar o caso. Relata que a comissão esteve na 

prefeitura e levantou todos os empenhos e notas referentes a pequenas despesas e 

despesas de viagem desde o ano anterior até o momento atual, de todas as Secretarias. 

Explica as irregularidades encontradas e a necessidade da comprovação da veracidade 

destas irregularidades através de perícias por profissionais qualificados. Comenta que 

os comerciantes cujos CNPJ constavam em notas supostamente irregulares estão 

colaborando e apresentaram depoimentos e documentos necessários e solicitados. 

Comenta ainda quais outras pessoas foram convocadas para prestar depoimento à CEI 

e que de todos os convocados apenas o Sr. Luã Barbosa não compareceu. Explica que 

identificaram inúmeras supostas notas frias em pequenas despesas de Secretarias e 

que supostamente o Sr. Luã utilizava esse expediente para fechamento de empenhos. 

Salienta que ainda há empenhos gerados, proveniente de adiantamento para custeio de 

viagem, cuja prestação de contas ainda não foi efetuada. Aventa que tais valores devem 

estar nas mãos de alguém de forma irregular. Explica a diferença entre adiantamento 

para viagens e para pequenas despesas e que há vários empenhos para viagens com 

prestação de contas contendo notas de comércio local, o que é irregular. Que também 

constataram adiantamento de viagem do Prefeito com notas frias e notas de 

estabelecimentos locais, que o Prefeito esteve na presente data prestando depoimento 

e apresentando explicações. Diz ainda que a CEI constatou diversas notas de 

abastecimento de veículos particulares em nome da Prefeitura realizados em cidade 

vizinha. Constatou-se ainda despesas com gorjetas, bebidas alcoólicas e demais 

despesas irregulares. Agradece aos funcionários da prefeitura e da Câmara pela 

colaboração. Explica que é um trabalho grande e exaustivo e que no momento oportuno 

as informações e os fatos serão divulgados ao público em geral. Comenta que não há 

irregularidade no auxílio prestado por alguns assessores aos trabalhos e que não há na 

CEI. Salienta que em breve, como relator da comissão, apresentará o relatório final, em 

que constarão todas as supostas irregularidades encontradas pela comissão. Faz uso 
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Tribuna o vereador Laercio Lopes – Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza 

os alunos do Minas pela excelente apresentação de TCC. Explica que também é 

formado pelo Minas e diz que presenciou uma apresentação de trabalho que o 

surpreendeu pela qualidade da explanação e domínio do tema. Que isso é reflexo da 

qualidade dos orientadores e da instituição de ensino em que estudam. Diz que pretende 

fazer uma observação para complementar o trabalho. Que houve uma crise econômica 

no período de 2008 a 2010, da qual o brasil conseguiu sair com incentivo de consumo 

através da facilitação do crédito e linhas de financiamento, questiona se houvesse um 

gestor com pulso no atual momento para implantar tal mecanismo se isso não seria útil 

para reverter o cenário atual em crise. Que com tal incentivo talvez isso não colocasse 

a cadeia produtiva para rodar novamente. Finaliza a partir de tais questionamentos. Faz 

uso da Tribuna o vereador Gabriel Souza – Cumprimenta a todos os presentes. 

Explica os andamentos dos trabalhos da CEI. Que está sendo bastante árduo. Que as 

fakes da internet estão fazendo terrorismo com a população, com falsas informações 

sobre as intenções e os resultados dos trabalhos da Comissão e possíveis interferências 

nela. O vereador nega tais fatos e versões, diz que o trabalho está sendo efetuado com 

muita seriedade e profissionalismo por todos os membros. Salienta que em breve a 

comissão apresentará os resultados dos trabalhos a toda a população. Explica que as 

fraudes em algumas notas foram feitas de forma bastante amadora, e que os valores 

envolvidos no esquema são de pequena monta, o que não descaracteriza a natureza 

criminal dos atos. Explica que encontraram notas frias e notas fraudadas. Comenta que 

os trabalhos estão adiantados na comissão e em breve um relatório com todos os 

detalhes e apontamentos estará disponível para a população e os órgãos competentes. 

Sobre outro assunto, comenta sobre a situação envolvendo cobrança de taxa de 

condomínio no Jardim das Rosas. Que não está conseguindo acesso aos documentos 

do condomínio. Que recebeu denúncias sobre pessoas contratadas pelo condomínio 

que nem mesmo estão comparecendo ao trabalho, como porteiros por exemplo. Explica 

que a situação é delicada, pois o valor do serviço de fornecimento de água está 

embutido no valor do condomínio e pelas contas do vereador dentro de um ano, devido 

ao número de inadimplentes, os moradores ficarão sem acesso a esse serviço. Que 

apenas 40 por cento dos condôminos têm condições de pagar a taxa, os demais estão 

inadimplentes. Que tais pessoas foram retiradas de zonas de risco, mesmo por isso não 

possuem condição de arcar com tais valores e que esse detalhe não foi pensado antes 

de a situação chegar ao ponto em que está. Que já existem inúmeras unidades com 

água cortada e que a situação tende a ficar pior. Explica que há famílias passando 

necessidade e que os administradores do condomínio não estão colaborando e expondo 
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os documentos. Pede ajuda dos demais vereadores para tentar encontrar um modo de 

resolver a situação. Pede que o pessoal da administração do condomínio daquele 

residencial colabore pois muitos daqueles moradores não possuem condições de arcar 

com os valores cobrados. Explica ainda que o poder público deveria auxiliar com o 

custeio mínimo de tais valores já que não é da cultura dos habitantes locais custos com 

condomínio e muitas pessoas que lá habitam realmente não possuem condições de 

arcar com o mínimo. Faz uso Tribuna o vereador Alexsander Franson – Cumprimenta 

a todos os presentes. Parabeniza os alunos da ETEC pela explanação do TCC. Explica 

que o plano real é uma conquista do governo Itamar Franco e que o partido dos 

trabalhadores sempre votou contra. Que nos anos de governo do PT a dívida triplicou e 

aumentou o desemprego. Que durante a copa houve manobra para tentar libertar o Lula, 

mas isso não ocorreu. Comenta que não se pode gastar mais do que se arrecada. Diz 

esperar que o próximo presidente não faça mais dívidas do que pode consegue saldar 

e que tenha responsabilidade fiscal. Deixa uma sugestão para que os alunos façam 

algum trabalho sobre a dívida pública do país. Sobre outro assunto, comenta que esteve 

em Brasília na semana anterior, buscando recursos para o município, em encontro com 

o deputado federal Guilherme Mussi. Comenta as conquistas alcançadas através 

daquele parlamentar. Refere que solicitou ao deputado a desinterdição da pista do 

aeroporto municipal. Que esteve na Anac conversando com os responsáveis para saber 

quais eram os requisitos para a desinterdição, diz que é preciso efetuar o fechamento 

do aeroporto por questões de segurança dos voos. Diz que o deputado se comprometeu 

a auxiliar com estas benfeitorias. O próprio vereador refere que destinará emenda 

parlamentar para tal fim. Diz que para melhorar a condição econômica do município é 

preciso atrair empresas para o município e para isso seria preciso viabilizar a 

operacionalidade regular do aeroporto local. Relata os motivos pelos quais a 

operacionalidade regular do aeroporto seria importante e viável. Diz ainda que 

conversou com o coordenador geral de todos os aeroportos do interior, na secretaria de 

aviação civil, o qual teria ficado feliz em saber que Itapeva está interessada em 

recuperar a operacionalidade de seu aeroporto. Que se trata de um ponto estratégico, 

estando localizada entre os grandes centros. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de 

Lei 86/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Dispõe Sobre a denominação de 

Residência Inclusiva. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 91/2018 - Pedro Correa dos Santos - Institui o mês 

“Junho Vermelho’’ no calendário Oficial do  Município de Itapeva/ SP e dá outras 

providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. 

Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 15/2018 - Sidnei Lara da Silva - Concede 
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Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Luís Eugênio. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 384/2018 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à SABESP para que seja respondido o 

Requerimento 228/17, onde solicita a implantação da rede de esgoto no Bairro 

Taquarizinho - Rod Eduardo Saigh (KM 86) - próximo a Congregação Cristã. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

385/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer à Empresa Brasileira de Correios 

e Telégrafos (EBCT), para que informe como está o andamento do processo para a 

distribuição de correspondências no Bairro Itapeva F (Conjunto Habitacional Emilio de 

La Rua). Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 390/2018 - Joao Antonio de Oliveira - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP, para que informe o início das 

obras de implantação da rede de água e esgoto no Bairro São Roque. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

391/2018 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao D.D Comandante da 1ª Companhia 

da PM, para intensificar o patrulhamento nos finais de semana, no Bairro do Pacova. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 392/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao DER (Departamento 

de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo) providenciar operação tapa buraco 

na SP 249 Rodovia Pedro Rodrigues Garcia onde liga os municípios de Itapeva a 

Ribeirão Branco. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 394/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à 

Empresa VIVO S/A para que informe a possibilidade de implantar uma Torre de 

Transmissão de Sinal de Telefonia Móvel na Vila Santa Maria. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 

54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 57, 58, 62, 63, 64, 65, 75, 79, 

85, 89, 92 e 93/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 

01 ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra o vereador 

Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Diz retornar à Tribuna para 

concluir sua fala. Diz que em Brasília participou de reunião com pré-candidato a 

presidente da república, Bolsonaro. Que teve com o político em comento produtiva 

conversa durante o voo de retorno a são Paulo, no qual o parlamentar também estava. 

Que lhe explicou os motivos pelos quais é contra privatizações de empresas de setores 

estratégicos para a segurança nacional. Que lhe falou sobre a nossa região e sobre o 

que o vereador pensa sobre política. Que deu exemplo sobre as privatizações ao 
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parlamentar e que o mesmo exemplo foi comentado por aquele político em programa 

de entrevista da rede TV. Diz que a Petrobrás é um patrimônio do povo. Com a palavra 

a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Diz que retorna 

para encerrar. Que sobre a CEI, algumas ações deverão ser tomadas pelo Prefeito. 

Sobre a prestação de contas, que é preciso um tempo curto para que isso ocorra, para 

evitar e dificultar fraudes e desvios e que as páginas do processo de prestação precisam 

ser numeradas para evitar alguma irregularidade. Também seria preciso instituir o cargo 

de controlador interno de forma efetiva. Aparte ver. Gabriel – Diz que o Projeto para a 

criação deste cargo já está na Casa, em tramitação. Retoma ver. Débora – Diz que o 

projeto precisa ser aprovado o mais rápido possível, pois é um cargo de suma 

importância. Comenta que fez pedidos para melhorias e restauração de brinquedos na 

praça de eventos. Que recebeu resposta da Comutran, sobre lombo-faixas que estão 

sendo construídas em pontos estratégicos da cidade, que sobre as pinturas de solo, já 

estão sendo efetuadas no parque linear Mário Covas. Comenta que fez pedido sobre 

entrega de cartas no bairro Itapeva F. Que há 20 famílias morando no bairro taquarizinho 

e aquele bairro ainda não conta com rede de esgoto, que é preciso a viabilização deste 

serviço para aqueles moradores. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari – 

Cumprimenta a todos os presentes. Comenta sobre a apresentação do TCC pelos 

alunos da ETEC, parabenizando-os. Diz que Itapeva está inserida no cenário nacional 

em condições devido à crise. Que é preciso traçar um panorama de Itapeva para 

levantar suas potencialidades e estratégias para seu desenvolvimento efetivo. Que 

Itapeva ainda é um produtor de matéria prima, a que se agrega valor longe daqui. Sobre 

o assunto da CEI, diz que os trabalhos têm sido feitos com muita eficiência, que quem 

julgará é o Ministério Público, que a CEI é investigativa. Comenta que o momento é de 

indignação e decepção, que todos desejam mais ética por parte dos representantes 

populares. Diz que os envolvidos com as supostas fraudes com notas possuíam cargos 

de importância e proximidade com o Prefeito e isso não pode ser tolerado. Diz ter a boa 

notícia de emenda destinada para a saúde do município em parceria entre os deputados 

Dr. Ulysses e Mussi, para aquisição de medicamentos. Que é preciso que os vereadores 

acompanhar de perto os processos licitatórios, pois houve problemas em situações 

anteriores. Diz que o vereador Gabriel chamou atenção sobre a situação do Residencial 

das Rosas. Que a forma adotada lá foi errada, mas que houve dentro do programa um 

treinamento para os moradores. Refere que é preciso fazer o que for possível, mas 

passou a ser um problema particular. Frisa que as obras e os contratos possuem 

garantias e que os prestadores e fornecedores dos serviços e obras, bem como as 

pessoas competentes precisam ser acionadas. Diz ainda que a Prefeitura precisa 
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acompanhar e colaborar no que for possível, bem como os vereadores. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 43ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 2 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 12 de julho de 2018. 
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